

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/38/561
S/16121

3 November 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第三十八届会议
议程项目 145
格林纳达局势

安全理事会
第三十八年

1983年11月2日

莫桑比克常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上莫桑比克人民共和国政府关于正在格林纳达发生的事件的公报副本。

奉我国政府指示，谨请将此公报作为大会议程项目 145 的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

大使

曼努埃尔·多斯桑托斯（签名）

附 件

莫桑比克人民共和国政府发表的公报

莫桑比克人民共和国的人民和政府一直在十分关切地注意着加勒比地区正在发生的戏剧性事件，来自北美洲和该地区某些国家的军队入侵了格林纳达这个小国。

依照莫桑比克解放阵线党第4次代表大会再次重申的和平共处、互相尊重主权和领土完整、主权平等和不干涉他国内政的政策，莫桑比克人民共和国认为，这一入侵是对别国主权和领土完整的公然侵犯，违反了《联合国宪章》。

莫桑比克政府获悉莫桑比克人民共和国的朋友、莫里斯·毕晓普总理被害，十分震惊；对导致这次刺杀的暴力浪潮表示遗憾。但是，莫桑比克人民共和国政府认为，格林纳达人民拥有解决他们自己的问题的主权，而不受外国干涉和任何形式的恫吓。任何一个国家或国家集团，如没有得到有关国家政府的明确邀请，均无权对该国进行军事干涉。因此，没有任何法律上或政治上的理由可以为有关国家政府的野蛮行动辩护。这一行动违反了国际法和道德的最基本准则。

在这一点上，莫桑比克人民共和国只能谴责美国和该地区其他国家的军队对兄弟的格林纳达人民及其领土进行侵略。只有在加勒比和中美洲地区内外的所有大小国家都尊重该地区每一个国家的独立、主权和领土完整时，该地区才可能有安全和持久的和平。

莫桑比克人民共和国政府和莫桑比克人民深切怀念已故的莫里斯·毕晓普。他是一位受人尊敬的革命者，是格林纳达人民的战士。他为人正直，政治上光明磊落，是个有道德的人，得到世界各地人民的深深敬重和钦佩。1982年5月莫桑比克人民共和国总统访问格林纳达期间，可以明显地看出，莫里斯·毕晓普受到了人民的尊敬和爱戴。莫桑比克人民和政府向莫里斯·毕晓普的遗属表示最深切的慰问，并向他在格林纳达发生的悲剧中丧失生命的伙伴们表示最沉痛的哀悼。莫桑比克人民共和国政府还对外国军队入侵这个和平的主权国家，杀害了一些平民，

表示遗憾。莫桑比克人民共和国重申它对格林纳达人民的声援和支持。我们要求所有有关国家政府立即无条件地从该领土撤出其部队，以便使格林纳达人民能够自由和有效地行使其确定自己的发展道路的权利，并自行解决他们自己的问题。

1983年10月27日

马普托
